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Mathématiques

Exercicel: (3,5 points)

Une pension de famille loue des chambres a la semaine.

Les tarifs sont indiqués dans le tableau ci-dessous.

TARIFS SEMAINE
Périodes 1 personne | 2 personnes | 3 personnes | 4 personnes
Janvier / Février / Mars 60 € 70 € 90 € 105 €
Avril / Mai 70€ 100 € 115€ 130€
Juin 85€ 105 € 120 € 135€
Juillet / Aofit 100 € 115€ 130€ 150 €
Septembre 85€ 105 € 120 € 135€
Octobre / Novembre / Décembre 60 € 70€ 90 € 105 €

1) Calculer le prix a payer pour un séjour de 3 semaines au mois de juin pour 2 personnes.

2) Un ouvrier doit effectuer des travaux dans cette ville. La durée de ces travaux est précisée dans
le tableau de ’annexe 1
11 choisit de réserver une chambre dans la pension citée ci-dessus.

Compléter le tableau de I’annexe 1 afin de déterminer les frais d’hébergement.
3) Pour réserver une chambre, il faut verser une somme égale a 30 % du prix total a payer.
Le prix total a payer est de 520 € .
a) Calculer le montant de la somme 3 verser pour la réservation.

b) Combien lui reste-t-il a verser a la fin de son séjour pour régler le prix total de la
location ?
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Exercice 2 : ( 4,5 points )

Le dessin ci-dessous représente une table de jardin ronde en béton. Le schéma n’est pas a 1’échelle. On
souhaite calculer le volume de béton nécessaire pour sa construction.

V

i
1 h=5cm
T W 2
_/

AB=BC=15cm

70 cm

I axe de symétrie de
la figure

Le plateau de la table est un cylindre de rayon R.
Le pied de la table est un parallélépipede rectangle.
La base ABCD est un carré.
1) Volume total de béton nécessaire 3 la fabrication d’une table :
a. Sachant que le volume d’un cylindre est donnée par la formule :

V cylindre= 7 R*h

Calculer le volume du plateau de la table en cm?® (arrondir le résultat au cm’®).
b. Montrer que le volume du pied de la table est de 15 750 cm’.

c. Calculer le volume total de béton nécessaire pour fabriquer la table.
Convertir le résultat en dm®. Exprimer le résultat arrondi 3 1’unité.
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2) L’entreprise fabrique différents modeles de cette table. Pour assurer la stabilité de la table, la
longueur du coté AB du pied de la table dépend du rayon R du plateau.
On a donc regroupé, dans le tableau suivant, la mesure de la longueur AB en fonction du rayon R
désiré :

Rayon R (cm) 50 60 70 100
Longueur 4B (cm) 12,5 15 17,5 25

a- Placer les points de coordonnées (R ; AB) dans le repére de ’annexe 1. Joindre ces points.

b- Peut-on dire que R et AB sont proportionnels ? Justifier la réponse.

c- On désire fabriquer un plateau de rayon R égal a 80 cm. Déterminer graphiquement la
valeur de la longueur 4B correspondante (laisser les traits de lecture apparents).

d- Larelation entre R et AB est : AB=0,25xR
Calculer le rayon R du plateau si 4B mesure 22,5 cm.

Exercice 3 : ( 2 points )
A
N
1,51 | B - AC
1,05
A 4 — — A 4

E 0,75 F

Le schéma ci-dessus représente une étagere en bois a construire dans les combles d’un grenier.
Les cotes sont en métre. Il s’agit de calculer les mesures manquantes pour sa construction.

1) Sachant que BE = CF, en déduire AB.

2) Calculer la longueur AC dans le triangle rectangle ABC. Arrondir le résultat a 0,01m. Puis
exprimer ce résultat en cm.
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Sciences Physiques

Exercice 1: (3 points)
Nous devons déplacer la table (plateau et pied)
a l'aide d'un cable.
La valeur de son poids P estde1500N

l i |
>< G est le centre de gravité de la
table (plateau et pied).

1) Calculer la masse de la table.
On rappelle que P=mxg ou m est la masse en kg et g = 10 N/kg.

2) Représenter sur le schéma de I'annexe 2 le poids P.
On prendra comme échelle 1cm pour 500 N.

3) Compléter, en annexe 2, le tableau des caractéristiques de T correspondant 2 la force
exercée sur la table par le cible au point A, le systéme étant en équilibre.

Exercice 2 : ( 2,5 points)

Les liants hydrauliques sont utilisés dans la confection des mortiers et des bétons. On se propose
d’étudier leurs constituants principaux. Ces constituants sont :

- la chaux de formule CaO ;

- lasilice de formule SiO;;

- P’alumine de formule Al;Os.

1) Compléter le tableau de ’annexe 3 en utilisant le tableau de référence.

2) On introduit quelques grammes de chaux dans de 1’eau distillée. On obtient de ’eau de
chaux.

Le but de ’expérience suivante est de déterminer le pH de I’eau de chaux.
On utilise deux indicateurs colorés : I’hélianthine et la phénolphtaléine.

Expérience n°1 : on introduit quelques gouttes d’hélianthine dans 1’eau de chaux. La solution devient
jaune.

Expérience n°2 : on introduit quelques gouttes de phénolphtaléine dans 1’eau de chaux. La solution
devient rose.

A partir des données ci-dessous, recopier et compléter la phrase suivante :

« L’eau de chaux a un pH compris entre ...... et...... ».

pH 1 4 9 14
Hélianthine Rouge orangé | Jaune

Phénolphtaléine Incolore ] Rose

3) Le pH de I’eau de chaux est-il acide, neutre ou basique ? Justifier la réponse.
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Exercice3: (4,5 points)

Premiére partie : Etude du montage A

Le montage A a été photographié ci-dessous.
Ce circuit est alimenté par un générateur de courant continu.

1) Schématiser ce circuit.

2) S’agit-il d’un montage en série ou en dérivation ?

Montage A

Deuxiéme partie : Etude du montage B
On étudie le montage B ci-dessous :

12V

"

L1

® Montage B

A B
L2

1) On souhaite mesurer la tension aux bornes de la lampe L2.
a- Quelle est I’'unité de mesure de la tension ?

b- Quel appareil utilise-t-on ?
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2) Pour mesurer cette tension, on utilise le multimetre photographié ci-dessous.

Sur le multimétre, on distingue 4 bornes : COM, V, A et 10A. Pour obtenir une mesure positive
de la tension en lecture directe :

- Sur quelle borne doit-on brancher le point A de la lampe L2 ?

- Sur quelle borne doit-on brancher le point B de la lampe L2 ?

Troisiéme partie : APPLICATION

1) Les montages A et B possédent tous les deux une lampe L1 et une lampe L2. En respectant
les mesures de sécurité (ouverture du circuit), on dévisse sur chaque montage la lampe L1.

Aprés fermeture du circuit, dans quel montage (A ou B), la lampe L2 continue t-elle 4 briller
normalement ?
2) Dans une maison, si une lampe ne fonctionne pas, les autres lampes continuent a briller.

Pour obtenir un tel résultat, les lampes sont-elles branchées en série ou en dérivation ?
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ANNEXE 1 (Mathématiques)

Exercice 1
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Exercice 2
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ANNEXE 2 (Sciences)

Point NPT Valeur
Forces d'application Droite d'action Sens ™)
P G I | 1500
T

-—

Représentation du poids P .

'A
|
G>< G est le centre de gravité de la
table (plateau et pied).
ANNEXE 3 (Sciences)
Tableau de référence
Nom Hydrogéne | Carbone | Oxygéne | Aluminium | Silicium | Calcium
Symbole H C O Al Si Ca
Tableau a compléter
Constituant Sy’m,bole des I’\Ic')m des Nombre d’atomes
éléments ¢léments
N ) Si | e
Silice Si0,
.......... Oxygene
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